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Ο Κωνσταντίνος Νίγδελης μιλά στο ope.gr για τη 
σπουδαία τιμητική διάκριση από τη ΔΙΣ
/ Γενικά Θέματα / Πολυμέσα - Multimedia / Συνεντεύξεις

Για τη σπουδαία τιμητική διάκρισή του από τη Διαρκή Ιερά 
Σύνοδο όσον αφορά στην ουσιαστική συμβολή του στη 
διάδοση και γνωστοποίηση του Μικρασιατικού Πολιτισμού 
μίλησε αποκλειστικά ο Φιλόλογος, Νομικός, Εκπαιδευτικός και 
Συγγραφέας κ. Κωνσταντίνος Νίγδελης στο Πρακτορείο 
“Ορθοδοξία” (ope.gr).

Ακούστε τα όσα ανέφερε στην τηλεφωνική συνέντευξη και τον 
δημοσιογράφο του ope.gr, Αντώνη Μακατούνη:
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«Όντως η ημέρα ήταν από τις πλέον σημαντικές ημέρες της ζωής μου διότι η 
επιδαψιλευθείσα τιμή στο πρόσωπό μου είναι τεραστία. Τα συναισθήματα είναι 
μικτά, από τη μία περηφάνια και χαρά, από την άλλη ένα ”βάρος”. Ξέρετε όλες 
αυτές οι τιμές έχουν και την προσδοκία της συνέχισης»
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αναφέρει αρχικά και μεταξύ άλλων ο έγκριτος Φιλόλογος και Συγγραφέας.

Εν συνεχεία και αφού προηγουμένως ευχαριστεί τον Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο κ.κ. Ιερώνυμο, την Δ.Ι.Σ. αλλά και τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα που έκανε την πρόταση 
για την τιμητική διάκριση, ο κ. Νίγδελης συμπληρώνει, μεταξύ άλλων, 
«Δεν νοείται Χριστιανισμός χωρίς τον Ελληνισμό και Ελληνισμός χωρίς τον 
Χριστιανισμό. Για εμένα οι ”αλησμόνητες Πατρίδες” είναι σκοπός ζωής».

Η σπουδαία τιμητική διάκριση

Αναλυτικότερα -και σύμφωνα με το ανακοινωθέν της 11ης Ιανουαρίου 2023 της 
Δ.Ι.Σ.-, μετά το πέρας της σημερινής (σ.σ. 11ης Ιανουαρίου 2023) Συνεδρίας και 
κατόπιν της από 2ας Νοεμβρίου 2022 Αποφάσεως της Δ.Ι.Σ., ύστερα από πρόταση 
του Σεβ. Μητροπολίτου Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα, ο 
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος τίμησε τον 
κ. Κωνσταντίνο Νίγδελη, Φιλόλογο, Νομικό, Εκπαιδευτικό, Συγγραφέα και 
σπουδαίο μελετητή του Πολιτισμού των «αλησμόνητων Πατρίδων», με τον 
Χρυσό Σταυρό του παρασήμου του Αποστόλου Παύλου.
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Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης 

Ο Μακαριώτατος στην προσφώνησή του, αφού ευχαρίστησε και συνεχάρη τον κ. 
Νίγδελη για την ουσιαστική συμβολή του στην διάδοση και γνωστοποίηση του 
Μικρασιατικού Πολιτισμού διά του πανθομολογουμένως σπουδαίου έργου του, για 
το οποίο τιμήθηκε από την Ακαδημία Αθηνών, τόνισε μεταξύ άλλων και τα εξής: 
«Η Εκκλησία σάς τιμά σήμερα όλως ιδιαιτέρως για την πολυετή και λίαν επιτυχή 
ενασχόλησή σας με την ιστορία, τα ήθη και έθιμα, τις παραδόσεις και, εν γένει, 
τον πολιτισμό των Πατρίδων της ευλογημένης Μικρασιατικής Γης. Της Γης, η 
οποία γέννησε τον μέγιστο των ποιητών, τον Μελησιγενή Όμηρο, και τους 
μεγάλους Ίωνες φιλοσόφους. Της Γης, όπου εξαπλώθηκε το Ευαγγέλιο της 
Βασιλείας του Θεού με κήρυκα τον Απόστολο των Εθνών, Παύλο τον 
Ουρανοβάμονα. Της Γης, η οποία αγιάσθηκε από τον Ιερό Πολύκαρπο, τον Βασίλειο 
και τον Γρηγόριο τον Θεολόγο και πλήθος άλλων Ιεραρχών, μαρτύρων, ασκητών 
και, εν γένει, ανθρώπων του Θεού, που βίωσαν την αλήθεια και το φως του 
Χριστού και πορεύθηκαν με πιστότητα, ειρήνη και δικαιοσύνη».

Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης 

Στην αντιφώνησή του ο κ. Νίγδελης ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο, 



τα σεβαστά Μέλη της Δ.Ι.Σ. και τον Σεβ. Μητροπολίτη Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα για την εξαιρετική αυτή διάκριση στο πρόσωπό του.

Δείτε επίσης: Ολοκληρώθηκε η ΔΙΣ Ιανουαρίου – Οι αποφάσεις και η 
τιμητική διάκριση στον Κωνσταντίνο Νίγδελη

ope.gr
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